

区卫生计生系统边学边查边改,市东医院改进便民服务中心方便患者

窗口单位亮举措服务群众零距离



■记者 毛信慧 文/摄

本报讯 5月22日,区卫生计生系统党的群众路线教育实践活动推进会在市东医院举行。医疗卫生是群众最关心的民生问题,记者从会上了解到,区卫生计生系统开展党的群众路线实践教育活动以来,突出窗口单位和服务行业特点,从群众感受最直观、要求最迫切的问题改起,在解决群众关心的热点、难点、难点上下功夫,让群众切实感受到教育实践活动带来的成效。

在市东医院门急诊大厅,改进后的便民服务中心集导医、咨询、预检分诊、门诊预约、检查预约、取阅报告、便民服务7大功能于一体,为患者提供一站式的便捷服务,最大限度减少了患者的来回奔波。

市民康先生身患重病,几乎每周都要来医院做检查。在以前,不同的项目要去不同的科室开单,每次检查,都要跑好几个楼层,“我本来身体就不好,还要这样跑上跑下,现在就方便多了,不管什么科室的检查,都能在一楼的便民服务中心统一预约。”

过去,由于场地所限,医院门诊抽血处设在走廊上,保暖性差,没有空调,冬天患者空腹来抽血,边排队边吹西北风,说“饥寒交迫”也不为过。经群众反映后,医院现已对各功能区进行了重新布局。医院腾出住院部一楼大厅,改建成抽血处,并配备空调、门帘、候诊椅等设施。“现在来抽血,有空调、有座位,环境整洁舒适,再也不用夏天晒冬天冻了。”患者余阿姨告诉记者。此外,医院还对残

疾车通道、专用停车位、门急诊厕所等便民设施进行了一系列的改造,更加方便患者就医。

据了解,区卫生计生系统在开展党的群众路线教育实践活动中,将学习教育与深入实践并重,针对自身实际情况,做到立行立改,切实解决群众反映强烈的各项问题,取得了明显成效。市东医院、同济大学附属杨浦医院、安图医院等各家窗口单位、服务行业在服务中;不怕亮问题,重点改善就医流程;主动亮举措,进一步拓展服务功能,通过打通“最后一公里”,真正实现零距离服务群众。



民星路小学与共青森林公园成立科普同盟 拓展学生校外科普体验

■记者 毛海萍

本报讯 “今天,我们从月季的栽培史、分类等方面来认识月季……”5月26日,共青森林公园与民星路小学成立科普同盟,园方科普队伍为学生上了一堂关于月季花的科普讲解课,当天下午,学生来到共青森林公园进行了实地月季观赏,将科普体验拓展到了校外。

说起这次科普同盟的成立,学校相关负责人告诉记者:“学校想要让学生更深入地了解植物,但资源有限;而另一方面,共青森林公园想让更多的人参与到绿化的保护当中,于是双方一拍即合。”

继科普课堂讲解之后,下午学校派出学生代表和带队老师入园,现场参与植物科普活动。首先,由共青森林公园工作人员带队,将学生队伍带

至公园月季园,学生被分为三个小组,按照科普员发放的观察记录表格的各项要求进行观察填写。半小时后,学生结合记录表格,对现场的花镜月季进行点评。

园方相关负责人说,通过前期为学生讲解月季花的相关知识,他们已有了大致了解,然后再进行这样的体验活动,使学生对月季花的认识更为深刻,同时也感受到植物的魅力。

环卫开展职工岗位技能竞赛

■记者 周琳

本报讯 5月23日,上海杨浦环境发展有限公司组织百余名环卫车驾驶员,开展职工岗位技术比武、职业技能竞赛活动,助力“双创”工作提升。区交警支队、区安监局相关工作人员应邀参加。

当天下午,身着蓝色工作服的参赛驾驶员兵分8组,对4辆五十铃环卫车前后轮进行快速拆装、调试、试车,比赛过程不仅要求速度,对操作程序、安全措施、使用工具、保养、试

车等也有具体打分标准;在拉臂车操作比赛现场,驾驶员必须倒车、移位、放箱一气呵成,碰到竖桩、熄火、整体四轮落地再次推动箱体、放箱时车辆移动等违规点都将扣除相应的分值。

最具趣味性的就数铲车吊移水桶项目。比赛时,驾驶员用巨型的铲车上的一根小铁棒支起装满水的小水桶,吊移至另一个目标支架,操作过程中水桶不能滑落、不能碰倒支架、行车不能熄火。比赛的休息间隙,一车队队员韦和德说:“安全行车是我们的首要职责,每一个细节都不

能忽视,提升技能是为了更好地尊重生命,确保行人安全。”

应会操作比赛结束后,驾驶员还参与了职工安全生产知识竞赛、机动车驾驶员道路交通法规知识竞赛,及安全生产黑板报宣传评比、摄影宣传评比活动。

环发公司相关负责人表示,开展技能比武和交通安全知识竞赛活动,旨在通过岗位建设活动,引导职工强化爱岗敬业、服务群众、奉献社会意识,同时通过练兵活动,打造一支吃苦耐劳、技术过硬的技能人才队伍。

凝聚智慧力量 服务杨浦发展

2014年杨浦区退休处级干部学习班举办

■记者 刘竹一

本报讯 为深入学习贯彻党的十八届三中全会精神,进一步加强老干部“两项建设”,5月26日至29日,区委组织部和区委老干部局联合举办2014年杨浦区退休处级干部学习班,全区87名退休处级干部参与其中。区委常委、组织部部长倪俊南出席开班仪式并讲话。

倪俊南指出,希望广大退休处级干部向杨善洲同志和身边的的老干部典型学习,坚定理想信念,提升党性修养,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。举办学习班旨在凝聚老干部的智慧和力量,为杨浦

经济社会发展建言献策、帮智出力,服务民生、服务改革、服务发展,带动广大党员群众,共同参与到杨浦国家创新型试点城区建设中来。

据悉,学习班共安排了5个半天的课程,包括党的方针政策、国际国内形势、社会人文知识讲座、观看电影《杨善洲》等内容。此外,学习班还为老同志们精心挑选了时事分析、老年身心健康等方面的书籍供老干部自学“充电”。

据介绍,自去年起,本区每年举办一次退休处级干部学习班,将在5年时间里,对全区退休处级干部进行一次轮训,进一步加强退休干部的思想政治建设。

本区收听收看节俭养德全民节约行动电视会议 把节俭落实到生产建设各领域

■记者 刘瑾

本报讯 5月27日下午,中宣部和国家发改委召开节俭养德全民节约行动电视会议,本区设立分会场。区委常委、宣传部部长高德彪出席。

会议指出,勤俭节约是中华民族的优良品德,是国家发展、社会进步的精神需求和实际需要,是社会主义核心价值观的重要内容。要加强勤俭节约传统美德教育、党的艰苦奋斗优良作风教育、基本国情教育,培育崇尚节约的文化,倡导健康文明的生活方式和消费理念。要广泛开展全民性节粮、节水、节电、节约钱物等活动,把节俭节约落实到生产建设各领域、体现到社会生活各方面。

会议强调,要重点抓好面向党员干部和青少年的节约活动。党员干部特别是各级领导干部要修身律己、带头节约,展示为民务实清廉的良好形象。坚持从娃娃抓起、从青少年抓起,引导他们从小树立崇尚节约的观念、养成节俭节约的好习惯。要把群众发动起来,让群众参与进来,形成全民节约、全面节约的生动局面。

旅德高层次人才到杨浦考察

本报讯 旅德高层次留学人员2014年度“春晖计划”访沪团专家日前来到杨浦交流访问。本次活动由上海市外国专家局、全德华人电机工程学会主办,杨浦区高层次人才创新创业服务中心、上海理工大学承办,旨在贯彻落实中央“千人计划”,进一步推进杨浦海外高层次人才创新创业基地建设,促进海外高层次人才同园区、企业和高校间的交流合作。

区高层次人才中心向考察团专家全面介绍了“3310引才政策”、人才服务体系、中心一站式服务的运作机制和服务内容,展示了海外人才创

业软着陆中心的办公环境和配套设施。考察团一行考察了优秀青年创业企业上海精智实业有限公司,并与公司创始人进行了深入交流。考察团还访问了上海理工大学机械学院,与学院领导、教授和杨浦“3310计划”相关企业代表进行了深度交流。上海理工大学机械学院院长李郝林向旅德专家介绍了机械学院的学科特色、发展规划,旅德专家和上海理工大学教授也介绍了各自的学术专长与研究方向。与会者在项目合作、学术交流、人才引进等方面达成了多项共识。

■宗禾

杨浦“《社会救助暂行办法》进社区”主题宣传月活动启动 探索社会救助主动发现机制

■记者 宋寅清 通讯员 陆文彬

本报讯 5月27日,区民政局在殷行街道启动“《社会救助暂行办法》进社区”主题宣传月活动。从5月27日至6月30日期间,宣传月活动将在全区12个街道(镇)巡回开展,向社区居民宣传《社会救助暂行办法》的主要内容,并就社会救助相关政策进行现场解答。

记者了解到,此次主题宣传月为进一步贯彻落实国务院《社会救助暂行办法》(以下简称《办法》)精神,切实提升《办法》在市民中的知晓度,积极探索社会救助主动发现机制,真正确保困难群众享受最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助、临时救助等8项制度以及社会力量参与作为基本内容,确立了完整清晰的社会救助制度体系,规定了社会救助坚持托底线、救急难、可持续的基本原则,为有效防止救助政策碎片化、保障困难群体在遇到特殊困难时得到及时救助提供了明确的政策依据,也为本市进一步统筹社会救助体系建设,不断提升救助管理水平提供了重要指导。